



蚌埠市第二人民医院 Bengbu Municipal Second People Hospital

新合作“心”征程

北京安贞医院喻荣辉教授名医工作室落户市二院!



北京安贞医院安徽医院院长 刘恩勇



北京安贞医院安徽医院副院长 市二院“北京安贞医院喻荣辉教授名医工作室”主任 喻荣辉

11月25日上午,蚌埠市第二人民医院与首都医科大学附属北京安贞医院安徽医院合作共建“北京安贞医院喻荣辉教授名医工作室”揭牌仪式在市二院新院区隆重举行。市卫生健康委领导、委机关相关科室负责人和市二院领导班子、医务人员及基层学员代表160余人参加活动。

揭牌仪式由市二院副院长、心血管内科主任商卓主持,市二院党委书记余汉峰致欢迎词。余汉峰在致辞中表示,“北京安贞医院喻荣辉教授名医工作室”落户市二院,是二院人多年来渴盼牵手国内一流医院、顶尖学科的圆梦时刻,是载入医院发展史册的一件喜事、大事、要事!市二院希望以此合作为契机,依托北京安贞医院国内一流的人才、技术、科研资源,育“名医”、建“名科”、创“名院”,更好服务区域百姓健康。

喻荣辉、刘恩勇先后讲话,分别对蚌埠市医疗卫生事业近年来取得的发展成效表示充分肯定,对市二院学科建设特别是心血管内科的深厚积淀予以高度评价,一致认为要通过合作共建名医工作室等形式,在原有发展基础上,传承优良传统、开拓对外眼界、磨砺精湛技术,打造一支发展全面、素质过硬、能力突出的优秀医疗团队,用优质医疗资源和服务内涵把更多患者留在当地、更多疾病解决在身边。

仪式现场,市卫生健康委相关负责人分别为喻荣辉颁发“北京安贞医院喻荣辉教授名医工作室”主任聘

书,并与刘恩勇一道为“北京安贞医院喻荣辉教授名医工作室”揭牌。

揭牌仪式后,喻荣辉教授与市二院心血管内科及其他优势特色专科医疗团队一道,在新院区门诊大厅为市民开展义诊咨询活动,近30位提前预约取号的心血管疾病患者与心血管领域的国内知名专家一对一问诊、面对面交流,得到了喻荣辉教授的专业指导和详尽解答,将国内一流的优质专科医疗

服务送到蚌埠患者“家门口”。

此次合作共建“北京安贞医院喻荣辉教授名医工作室”,是蚌埠市第二人民医院与首都医科大学附属北京安贞医院安徽医院深入推进医疗合作的一项重要举措,揭牌仪式上,双方共同展望合作美好前景、描绘健康奋进蓝图。合作期间,喻荣辉教授及团队将定期到市二院开展门诊、会诊、手术、查房、带教指导、学术交流等诊疗活动,为蚌埠市及周边地区的

患者提供更加优质的医疗服务。

未来,蚌埠市第二人民医院(蚌埠市中心血管病医院)将以此次合作为契机,不断拓展合作领域、深化合作内涵,并积极引进先进理念、尖端技术、管理模式,全面优化医疗服务、学科建设、科研攻关等能力,推动市二院心血管内科及其他优势特色专科医疗水平的提升,更好满足蚌埠市乃至皖北地区人民群众就近享有高质量诊疗服务的需求。



健康口腔在行动!

蚌埠市口腔质控中心代表队在省第二届口腔内科专业技能竞赛再获佳绩

为深入贯彻落实省委省政府“暖民心行动”决策部署,扎实推进“健康口腔行动”,切实加强口腔专业队伍队伍建设,进而扩容优化全省口腔医疗资源配置,改善群众看牙就医体验,11月18日-19日,由省卫生健康委、省总工会联合主办,安徽省口腔专业医疗质量控制中心、安徽省口腔医学会、安徽省口腔医院具体承办的安徽省第二届口腔内科专业技能竞赛在安徽医科大学隆重举行。

本次大赛以“尚德精培卓越人才,中心并重共筑健康口腔”为宗旨,吸引了来自全省属医院及16个地市口腔质控中心的51家医疗机构踊跃参与,87名口腔医师同台竞技,参赛队伍范围广泛、参赛选手实力强。

蚌埠市口腔质控中心高度重视此

次以赛促学砺精兵、强技能的宝贵机会,市二院(市口腔医院)作为蚌埠市口腔质控中心主任委员单位,在市卫生健康委的指导支持下,从第一、二、三人民医院选派口腔内科业务骨干,组成蚌埠市口腔质控中心代表队参加竞赛。

大赛分为理论考试和临床技能操作考核两部分,理论考试基础与专业并重,全面考察参赛选手在医疗质量管理、临床技术操作、病历书写和专科诊疗等方面的积累;临床技能操作项目则包括II类洞制备、铸造金属全冠牙体预备、龈上洁治等三项,参赛队伍需在每轮25分钟内完成赛道上预设的口腔内科临床场景处置,队内三位参赛选手理论成绩平均分与临床操作成绩平均分之和将得出代表队最终团体成绩。

由市二院(市口腔医院)主治医师杜兴于担任领队,市一院江如毅、市二院叶慧芝、市三院丁凤三名选手组成的蚌埠市口腔质控中心代表队在理论考核中准备充分,沉着下笔、认真答题;在技能操作中冷静处置、配合默契、操作娴熟,在竞赛中展现出的扎实专业积累和良好精神风貌得到了18位省内外知名专家评审的充分认可,经过激烈角逐,蚌埠市口腔



质控中心代表队以总分第五名的成绩从全省29支参赛队伍中脱颖而出,斩获团体三等奖。

通过组队参加本次大赛,充分践行了市二院作为市属公立口腔医院、市口腔质控中心主任委员单位的使命担当,集中展现了市二院(市口腔医院)在口腔内科领域的积淀和水平。

以赛促学、以赛促练、以赛促干,未来,市二院(市口腔医院)将持续开展业务技能培训、考核、竞赛,激励全体口腔医务人员立足本职、钻研业务、岗位练兵、提升能力,培养锻造一批素质强、技术硬、水平高的口腔医师队伍,不断破解群众看牙“贵难烦”问题,把“健康口腔行动”办成群众切身有感的好事、好事。

心梗救治

市二院中国胸痛中心绿色通道打通救“心”高速路

“医生,我妈突发心梗,我们现在准备去你们医院做急诊手术!”

“你母亲心电图做了没有,赶快加我微信拍照发来,把既往病史描述清楚!”

“心电图提示是急性下壁的心肌梗死,先让患者平躺,不要让她活动,保持安静。你们现在在哪?大概多久能到我们医院?”

“我们在五河到蚌埠的高速上,估计40分钟左右能到二院。”

“好的,你们随身有没有带药?当地医生给的阿司匹林、替格瑞洛负荷量立刻服用,快到医院时务必和我联系!”

上面这段紧张的对话,发生在11月19日19时15分,市二院心血管内科副主任、主任医师胡业梅和一名急性心梗患者家属的电话沟通中。

家住五河县的葛女士今年65岁,有多年的高血压、糖尿病病史,自半年前开始反复于劳累后出现胸痛不适,未予重视及治疗,不适症状反复发作。11月19日14时许,葛女士再次出现持续性胸痛不适,并伴有咽喉部紧缩感、恶心呕吐,在当地医院就诊后心电图提示下壁导联ST段抬高,予以阿司匹林、替格瑞洛负荷量,并建议至上级医院PCI治疗。

19时10分,求医心切的家属自驾车赶往市二院。途中,患者家属紧急致电胡业梅主任求助,电话中,胡主任一边安抚家属情绪,一边快速高效问诊,根据家属提供的检查报告、病史情况迅速明确诊断,19时16分,胡主任将患者相关情况发送至心脏中心工作群,即刻启动胸痛救治绿色通道。

导管室护士到位、手术医生到位、设备器材已备、导管室激活完毕、入院手续办理完成……尽管已经是周日晚间,胸痛中心团队医护却顾不上一天忙碌的疲惫、更无暇享受休息日的惬意,接到通知后,第一时间到岗,并做好全面准备。19时43分,随着当晚值班医生邵胜胜回复的一句“都准备好了,等病人来”,所有准备工作全部完成,绿色通道只待患者到来。

20时01分,家属驾车将患者送达市二院老院区大门口,已提前等候在此的胸痛中心医护人员接到患者后实行“双绕行”,(即绕开急诊,绕开心血管重症监护病房)直接送至导管室接受手术。20时02分,患者抵达导管室,医护团队一边向家属讲解治疗方案,一边完善术前准备,经家属知情同意后,行急诊CAG+PCI术(即冠脉造影检查+冠脉介入手术)。

经多体位造影提示左前降支开口60%狭窄,中段50%狭窄;左回旋支中段50%狭窄,右冠状动脉管壁斑块浸润,近端狭窄80%,自中段完全闭塞,远端血流TIMI0级,即血管闭塞的远端没有任何血流,情况十分危急。团队讨论决定对患者右冠行冠脉介入治疗。

20时29分,团队医护以精湛技术和娴熟操作,顺利操纵导丝通过闭塞病变处送至左室后支远端,送球囊顺利通过闭塞病变处。术中,患者突发抽搐,心电图提示室颤!手术团队立即予以电除颤,患者随即恢复自主心律。待患者心电、血压稳定后,另送导丝至右室远端,分次将球囊送入病变部位扩张,顺利植入2枚支架,复查造影显示支架扩张满意,无残余狭窄及夹层,右冠远端前向血流恢复为TIMI3级。21时20分,手术成功完成。

从患者进入医院大门,到冠脉造影检查,到突发室颤的紧急处置,再到手术顺利完成,市二院中国胸痛中心团队用79分钟的时间妥善应对一个又一个突发挑战,将患者从死亡线上拉了回来。在这个过程中,医护人员的专业素养、技术能力和团队协作能力得到了充分的展现。他们用实际行动证明了市二院国家级胸痛中心在救治急性心梗患者方面的能力和实力。

近年来,作为国家级胸痛中心的市二院心血管内科通过不断推进全市胸痛中心联盟、基层医疗机构胸痛单元建设和加强基层医生心梗救治培训,持续织密织牢“心电一张网”,打通胸痛救治“最后一公里”。

在此,市二院中国胸痛中心专家提醒广大患者,一旦出现急性胸痛和乏力、心悸、气促、烦躁及绞痛加剧等不适症状,应及时至正规医院专科就诊,务必遵医嘱检查、服药,由120转诊,以便使急性心梗患者能够尽可能得到及时、高效、专业的救治,大大提高救治的成功率和患者的生存质量。

组稿:赵磊林芳